Esercizio n. 1

All'interno del tubo ad U di Fig. 12.1
s1versa mercurio di densita p e successiva-
mente un liquido piu leggero non miscibile
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brio raggiunto i dislivelli fra le superfici libe L == o Ay
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razione sono rispettivamente £, ed £, .

Si calcoli la densita del secondo liqui-
do, sapendo che p =13,57 g/lem? ; s
=30,0cm; R,=221¢m,

Fig. 12,1

Soluzione



All’equilibrio le pressioni dovute alle colonne dei due liquidi al di so
pra del livello corrispondente alla superficie di separazione devono essere
uguali. Calcolando le pressioni, in base alla legge di Stevino, si ha

pﬁlg = pxﬁzg

Ne segue

by

= g = T1.00 g/t:m3

px=

b

2

Il valore trovalo corrisponde alla densita _deﬂ’acquu.



